
 HATÁRTALANUL: FELVIDÉK  

Képes beszámoló a projekt megvalósításáról      

A programban résztvevő gyerekcsapat a Covid nagy vesztese. Felsősökként még egyetlen 

osztálykiránduláson sem vehettek részt a veszélyhelyzeti intézkedések miatt. Nem meglepő tehát, hogy 

óriási lelkesedéssel készülődtek az utazásra. Nagy örömünkre, egy tanuló kivételével, aki betegsége 

miatt nem tudott eljönni. Valamennyien részt tudtak venni az utazáson. Az Euro árfolyamának 

elszabadulása miatt nehezen találtunk szállást, az étkezés is igen megdrágult, de szerencsére a 

költségek átcsoportosításával és a szülők által nyújtott támogatás beépítésével sikerült a programokat 

maradéktalanul megvalósítani. A helyszínen kapott ötletek és segítőkész tájékoztatások alapján a 

belépőknél sikerült sokat spórolni, mint pl. a felvonó ára 25 Euró helyett 11 Euró/ fő lett az általunk 

bemutatott, kedvezményre jogosító iratoknak köszönhetően. Végül minden jól alakult és sikerült a 

kirándulást minden elemében megvalósítanunk. 

ELŐKÉSZÜLETEK: 

Előkészítő óra 2022. 05.25.  

Virtuálisan felkerestük azokat a helyszíneket, melyeket szeretnénk megtekinteni és közösen 

választottuk ki közülük azokat a helyeket és látványosságokat, melyeket semmiképpen sem akartunk 

kihagyni a programból. A Kárpát-medence térképe alapján beszéltünk a történelmi helyzetről, ami a 

Trianoni béke nyomán előállt, kihangsúlyozva, hogy az általunk felkeresett területeken a többségi 

lakosság kultúráját, törvényeit tartsuk tiszteletben és igyekezzünk  "jó szomszédokként" viselkedni. 

Különös hangsúlyt fektettünk arra is, hogy a határt átlépve a mi hazánkat képviseljük, amihez méltó 

viselkedést várunk el. Mivel szerettük volna, ha az általunk bejárt területek már jó ismerősként 

köszönnek vissza, öt fős csapatokat alakítottunk, melyek a Felvidék híres magyarjairól kapták nevüket. 

Így lett a csapatok neve: Mikszáth Kálmán, Jókai Mór, Márai Sándor és Vámbéry Ármin. A 

véletlenszerűen kialakított teamek egy-egy napot kaptak sorshúzás alapján, melynek látnivalóiból fel 

kellett a kirándulásra készülniük. Kivágtuk a bakancslista "bakancsait", összefűztük és kiválasztottuk 

közülük azokat, melyek a Felvidék látnivalóit tartalmazták. Valamennyit megkerestük a térképen és 

külön bejelöltük azokat, amelyeket mi is útba ejtünk. Felkészülten vágtunk neki az útnak. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

UTAZÁS: 2022.05.30-06.03 

1. nap:  

Reggel 7 órakor indultunk Tácról az útiokmányok ellenőrzése után első állomásunkra, Komáromba 

(Komárno). Az erőd megtekintése után a belvárosba indultunk, ahol az Európa-falu épületeiről próbáltuk 

kitalálni, vajon melyik országot jelképezheti. rövid városnézés után a főtéren meghallgattuk a Klapka-

indulót játszó órajátékot, megvártuk amíg visszamegy őrhelyére a huszár és egy fagyit elnyalogatva 

visszasétáltunk a buszhoz.                       

KOMÁROM 

 



  

 

Következő úticélunk Dunaszerdahely volt. A belvárosi séta után megkerestük a Vámbéry Ármin Iskolát, 

készítettünk egy közös fotót, majd a DAC stadionhoz mentünk, ahová –némi könyörgés után- nagy 

örömünkre beengedtek bennünket. Óriási élmény volt a csodaszép arénába belépni, még az edzésbe 

is kicsit bepillanthattunk. Természetesen nem maradhatott el a hely „Himnuszának”, a Nélküled-nek az 

eléneklése sem.                                     

DUNASZERDAHELY 

 



 

 



 

A buszra visszaszállva utolsó állomásunk, Pozsony felé vettük az irányt. A városközpontban megállva, 

városnézésre indultunk, aminek a megkoronázását jelentette a koronázó templomban tett látogatás. Az 

egykori főváros történelmi belvárosának bebarangolása óriási élmény volt, amiben kellemesen 

elfáradtunk és jól esett a szállásunkon megpihenni, melynek kellemes, parkosított udvarán sokáig 

beszélgettünk. Első éjszaka –természetesen- nehezen ment az elalvás, de a fáradtság legyűrt 

bennünket. 

POZSONY 

 



   

 

 



 

2. nap 

Ezt a napot még mindig részben Pozsonyban töltöttük, hiszen felkerestük a várat, bejártuk minden zeg-

zugát, megnéztük a szlovák parlament épületét, majd elbuszoztunk Dévénybe, hogy megmásszuk az 

egykor büszke vár romjait. A vár ormáról csodás kilátás tárult elénk: a Morava itt ömlik a Dunába. 

Közelebbről is megnéztük ezt a szép természeti jelenséget, hiszen pont ennél az összefolyásnál 

telepedtünk le a parton és fogyasztottuk el az ebédünket.  

POZSONYI VÁR 

 

 



 

 

DÉVÉNY 

 

 

 

 



 

 

 

 

 



 

 

A szép kirándulást követően Nagyszombatba mentünk, ahol a következő szálláshelyünk volt és nem 

csalódtunk, amikor városnéző útra indultunk, mert a történelmi belváros igazi gyöngyszem. Itt kaptak a 

gyerekek egy kis szabad programot is, hogy mindenki megnézhesse alaposabban is, ami neki tetszik. 

A vacsoránkat, ami nagyon finom volt, a főtéren lévő Pizzériában fogyasztottuk el. 

NAGYSZOMBAT 

 



 

 



 

 

3. nap 

Nagy izgalommal indultunk neki a 3. napnak, hiszen mindnyájan vártuk már, hogy megpillanthassuk a 

Magas Tátra hófödte hegyeit. Egy útlezárás elterelt bennünket a tervezett útról, de ennek köszönhetően 

jutottunk el Besztercebányára, ami szintén óriási élmény volt. Ottlétünket finom fagyival pecsételtük 

meg, majd folytattuk utunkat a Tátra felé.  

BESZTERCEBÁNYA 

  

 



 

 

 



TÁTRALOMNIC 

Már messziről láttuk a hegyeket, melyek végre elérhető közelségbe értek, de sajnos a csúcsra már nem 

tudtunk felmenni, mert a felvonó bezárt. Vonatra szálltunk és a környékbeli kirándulóhelyek egyikéhez, 

a Csorba- tóhoz indultunk. sajnos egy félreértés miatt rossz irányba szálltunk és egy másik 

kirándulóhelyre jutottunk, de a látvány kárpótolt minket. A Tarpataki vízesés szintén csodás élményt 

nyújtott. A sok buszozás után jót is tett egy kis túrázás. 

 

 



   

 

 

 

 



 

  

 

4. nap 

Ma már nem tévedhettünk, hiszen a szálláshelyünk a lanovka-állomás mellett volt. Szomorkás időben, 

szemerkélő eső kíséretében indultunk fel 4-személyes kabinjainkban, tele izgalommal a Lomnici csúcs 

felé. Az első állomáson átszálltunk a 10 fős kabinokba és felmentünk a Kőpataki tóhoz. Már maga az 

utazás csodás élmény volt, de a fenti hógolyózás mindent vitt. A melegedő büféjében jól esett a forró 

csoki, csakúgy, mint a játék a mókás fajátékokból épített játszótéren. 

 



    

 



   

 

 



  

 

KASSA  



A finom ebéd elfogyasztása után búcsút vettünk a magas hegyektől és Kassa felé vettük az útirányt. 

Kassa nyüzsgő, történelmi belvárosa, melyből szinte kimagaslik a Szent Erzsébet Dóm, igazi kulturális 

élmény. A templomba lépve szerencsénk volt, mert éppen egy másik Határtalanul-csoport hetedikesei 

is velünk együtt érkeztek és közösen hallgathattuk meg az idegenvezető szavait a templom és Kassa 

történetéről. A legnagyszerűbb pillanat kétségtelenül az volt, amikor az altemplomba léphettünk és 

megpillanthattuk II. Rákóczi Ferenc szarkofágját. A hely elvarázsolt bennünket és óriási áhítattal 

szavaltuk el a verseket, melyekkel készültünk, hogy a Nemzeti összetartozás napjához közeledve, nagy 

magyarokra emlékezzünk és megkoszorúztuk a fejedelem sírját. A megható hazafias élményt a dómból 

kilépve egy csodálatos zenei élmény követte, ugyanis az épület melletti parkban a szökőkút vízsugara 

a zene hangjaira emelkedett a magasba, illetve süllyedt a mélybe. Igazán felemelő élmény volt, 

csakúgy, mint a belvárosban tett séta.  

 

       



   

 

 

 

 

 



  

Kassáról a magyar határ felé vettük útunkat, mert utolsó szálláshelyünk Magyarországon volt. 

Telkibányára érve nem is sejtettük, hogy itt is ilyen szép természeti környezet fogad majd bennünket. 

Az erdő mélyén, a fák lombjai között megbúvó szálláshelyünk kellemes pihenést biztosított számunkra 

az utolsó éjszakára. A buszból távolról csodálhattuk meg Szepes várát. 

 



 

 

5. nap 

Az utolsó napnak nagy izgalommal vágtunk neki, hiszen már csak néhány órányira voltunk az 

otthonunktól. De még ezen a napon szép élmények vártak ránk. Sajnos Krasznahorka büszke vára a 

tűzvész óta még mindig nem látogatható, de azért az autóbusz ablakából megcsodálhattuk. A Betléri 

kastélyt kár lett volna kihagyni a látnivalók sorából. Kedves idegenvezetőnktől sok érdekes ismeretet 

tudhattunk meg az Andrássyakról, közülük is a legismertebbről, gróf Andrássy Gyuláról. A kastélyhoz 

tartozó park akár több napos programot is kínált, olyan sok volt a látnivaló. Nekünk azonban már tovább 

kellett indulnunk utolsó úticélunk, Fülek vára felé, melynek megtekintése után már hazafelé vettük az 

útirányt és rövid pihenőt tartva szinte meg sem álltunk hazáig. 

 



 

 

   



 

 

 

   



 

     

 

FÜLEK 

 



 

 

 

 

Óriási élmény volt számunkra ez a kirándulás! Felejthetetlen minden pillanata és nem tudnánk olyan 

dolgot említeni, ami kellemetlenséget okozott volna. Kényelmes, modern autóbusszal utaztunk, melynek 

gépkocsivezetője készséges és barátságos volt. A szállásaink szépek, kényelmesek voltak. Finomakat 

ettünk és sok-sok szépséget láttunk. Valóban a Felvidék gyöngyszemeit láthattuk, mint ahogyan azt a 

pályázatunk címe is jelezte. Végül, de nem mellékesen az időjárás is a tenyerén hordozott bennünket. 

Köszönjük azoknak, akik lehetővé tették, hogy részt vegyünk ezen az utazáson. 

 

A program utóélete 

Témanap (04.06.) 

A Nemzeti összetartozás napját minden évben megünnepeljük. Idén sem volt ez másként. Mivel június 

4-e szombatra esett, 6-án tartottuk a megemlékezést.  A 7. osztályosok már hetek óta készültek zenés 

irodalmi műsorukkal. Az iskola előtti téren gyülekeztünk. Iskolánk igazgató nője szólt néhány szót a 

témával kapcsolatban, majd következett a műsor, végezetül elhelyeztük az emlékezés koszorúját az 

első és második világháborús emlékművön. A nap további részében az egyes órákon olyan témákkal 

foglalkoztunk, melyek érintették a Kárpát-medence történelmét, természeti és kulturális értékeit, 

néprajzát. A délutáni választható programok között volt filmvetítés (Ábel a rengetegben), élő társasjáték 

és népi játékok. 



 

 

Értékelő óra (06.07.) 

Osztályfőnöki órán értékeltük a kirándulást. Az utazás értékelését élménybörzével kezdtünk, melynek 

elemei közül megszavaztuk a legnépszerűbb programot. Nem véletlen, hogy az alföldi gyerekek 

körében a Magas Tátra vitte el a pálmát, melynek hósapkás magas hegyei elbűvölték őket. Szólánc 

keretében játszottuk a Fejezd be a mondatot: "Nekem legjobban tetszett…" játékot. Quiz-játékkal a 

megszerzett ismereteket ismétlése történt meg. A barkochba során is a kirándulás során megismert 

földrajzi és kulturális helyszínek, híres emberek nevét kellett kitalálni. Csoportmunkában végzett 

feladatok voltak: képpárosító (a képhez a megfelelő helyszínt, híres embert kell párosítani), csoportnak 

véleményt kellett formálni egy-egy témában: nyelv, életmód, táj, szokások stb. Végül kitöltötte mindenki 

egyénileg az elégedettségmérő kérdőívet, melyben nem csak a programokról, hanem a szállások és az 

étkezés minőségéről is kérdeztük a gyerekeket. Nagy örömünkre, csupa pozitív visszajelzés érkezett. 

A magyarországi szálláshely nyerte el leginkább a tetszésüket, ahol a hazai ízek is kitűnő minősítést 

kaptak. 

 



 

 

 

Rendhagyó óra a Magyarság Házának közreműködésével (06.10.) 

A pályázat elkészítésekor nagy örömmel vállaltuk a Magyarság Házának meglátogatását, hiszen 

számtalan szép élményben volt már részünk a Ház jóvoltából. Ezúttal kicsit nehezítve volt ennek a 

feladatnak a teljesítése, mivel az épületüket éppen tatarozzák és nem tudtak fogadni bennünket. 

Mégsem maradtunk program nélkül, ugyanis munkatársuk felkeresett bennünket iskolánkban és egy 

felejthetetlen, interaktív órát tartott a barcasági csángókról. A téma ugyan területileg nem az általunk 

bejárt vidékhez kapcsolódott, de a határon túli magyarsághoz feltétlenül és további ismereteket nyújtott 

számunkra a határon kívül rekedt magyarságról. 

  



„Határtalanul” projektnap (06.13.) 

Mivel idén két csoportunk is részt vett a Határtalanul program keretében szervezett kiránduláson (7. o. 

Felvidék, 8. o. Erdély) kicsit hosszabbra nyúlt az immár hagyományos "HATÁRTALANUL" projektnap 

élménybeszámoló része. Az utazók egy kis édességgel (kekszek, cukorkák, halva) is megkínálták a 

hallgatóságot. A két csoport diavetítéssel egybekötött élménybeszámolót tartott, majd következtek azok 

a programok, melyek az egész iskola aktív részvételével zajlottak. Több helyszínen, forgószínpad 

szerűen vehettek részt az osztályok a változatos programokban és oldottak meg különféle feladatokat 

(Quiz, Puzzle). A tornateremben Métázhattak, az infó teremben határon túli vidékek ételeit kellett 

megkeresni. Egy helyszínen a bakancslista bakancsfiguráit kellett kivágni és összefűzni. Szintén kreatív 

feladat volt a felsős osztályok számára a Kárpát-medence nevezetes épületeiből makettek 

összeállítása, az alsósok pedig mindannyian kaptak egy "Magyar várak" memóriajátékot, ami még egy 

korábbi program promóciós ajándéka volt. 

 

 

 

 

 


